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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2019 

(COMISSÃO DE EDUCAÇÃO) 

Requer informações relativas às obras 
infraestruturais inacabadas vinculadas à 
expansão das instituições federais de ensino 
superior (Ifes) ocorrida no âmbito do Reuni. 

 

Senhor Presidente: 

 

Com fundamento no artigo 50, §2º, da Constituição Federal, e 

na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, requeiro que seja encaminhado Requerimento de Informação ao 

Excelentíssimo Sr. Ministro de Estado da Educação, conforme REQ nº 

144/2019, de autoria da Deputada Alice Portugal, aprovado em reunião da 

Comissão de Educação realizada no dia 05 de junho do corrente, “no sentido 

de esclarecer esta Casa quanto às obras infraestruturais inacabadas 

vinculadas à expansão das instituições federais de ensino superior (Ifes) 

ocorrida no âmbito do Reuni, nos seguintes termos: 

 

1. Qual é a lista completa de obras paralisadas ou 

inconclusas vinculadas à expansão das Ifes ocorrida no 

âmbito do Reuni, com discriminação por instituição, por 

campus, por valor (nominal e corrigido monetariamente) de 

cada obra infraestrutural, bem como suas respectivas 

totalizações? 
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2. Qual é o custo de conclusão (em valores nominais e 

corrigidos monetariamente) de cada uma das obras 

paralisadas ou inconclusas vinculadas à expansão das Ifes 

ocorrida no âmbito do Reuni, por instituição e por campus? 

 
Quais são os valores nominais, corrigidos monetariamente e 

reais, segregados por despesas de custeio e de 

investimento, dedicados aos repasses do governo federal 

às instituições federais de ensino superior (Ifes) no período 

2010-2019? 

 

3. Quais são os valores (nominais e corrigidos 

monetariamente) vinculados às respectivas razões de 

paralisação ou inconclusão de obras infra estruturais que 

são passivo do Reuni? 

 

4. Quais obras e serviços públicos complementares (que não 

pertencem ao âmbito dos valores contratados estrita e 

diretamente vinculados à expansão da rede federal 

ocorrida por ocasião do Reuni) faltam, com detalhamento 

para cada instituição e campus, para que todas as Ifes que 

receberam recursos do Reuni tenham condições 

operacionais plenas de funcionamento?” 
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JUSTIFICAÇÃO 

 

O Reuni foi iniciativa de grande relevância para a educação 

superior pública federal. A expansão verificada de matrículas se deveu não 

somente a um esforço de abrigar mais estudantes nas estruturas existentes, 

mas sobretudo de ampliar as instituições federais de ensino superior (Ifes) 

existentes e criar outras novas. 

No entanto, muitas obras do Reuni permaneceram paralisadas 

ou inconclusas, com severos prejuízos à Administração Pública (que tem de 

continuamente arcar com despesas decorrentes dessas paralisações) e, 

principalmente, à democratização do acesso à educação superior pública, 

tendo em vista, entre outros elementos, o cumprimento da Meta 12 do Plano 

Nacional de Educação. 

É fundamental que o Parlamento tenha conhecimento exato da 

dimensão do que falta ser concluído para que a expansão ocorrida no âmbito 

do Reuni seja efetivamente completada, permitindo o adequado atendimento 

das funções precípuas da educação superior pública. 

Diante do exposto, apresento este requerimento de 

informações. 

Sala das Sessões, em 05  de junho  de 2019. 

 

Deputado Pedro Cunha Lima 

Presidente 
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